

И МУЗЫКА, И ТЕАТР

МИХАИЛУ ИВАНОВИЧУ ЧУЛАКИ — 60 ЛЕТ

ИСПОЛНИЛОСЬ шестьдесят лет со дня рождения композитора, заслуженного деятеля искусств РСФСР М. И. Чулаки.

Творчество Михаила Ивановича широко известно в нашей стране. Его балеты «Сказка о попе и работнике его Балде», «Мнимый жених» и «Юность» завоевали симпатии любителей хореографического искусства. Музыка балетов отличается яркой образностью и танцевальностью. «Юность» и «Мнимый жених» удостоены Государственных премий СССР.

Во время Великой Отечественной войны — в 1943 году — М. И. Чулаки создает патриотическую кантату «На берегах Волхова» — о прорыве вражеской блокады доблестными защитниками города-героя Ленинграда. Девяностолетие со дня рождения В. И. Ленина композитор отметил проникновенным хором-циклом, заслужившим большое признание музыкальной общественности.

В наши дни М. И. Чулаки снова обращается к благородной теме, воссоздавая

образ вождя в монументальной оратории, посвященной столетию со дня рождения В. И. Ленина.

Перу композитора принадлежат три симфонии, цикл легких и изящных «Песен и танцев старой Франции», пронизанных великолепным чувством стиля этой страны.

Круг творческой и общественной деятельности Михаила Ивановича широк и разнообразен. Он директор и художественный руководитель Большого театра СССР и Кремлевского Дворца съездов. Михаил Иванович ведет большую педагогическую работу. Он профессор Московской консерватории, автор крупных научных трудов.

Много сил и энергии отдает М. И. Чулаки своим обязанностям депутата Верховного Совета РСФСР.

Горячо поздравляя нашего дорогого друга в день рождения, желаем ему новых свершений на его благородном творческом пути.

Вано МУРАДЕЛИ,
народный артист СССР.

ИЗВЕСТИЯ

МОСКВА

8 НОЯ 1968